

咸宁城乡文化联盟大联动——

全市人民喜乐闹元宵

●记者杜培清 通讯员刘欢

正月十五闹元宵。2月19日,由市委宣传部、市文新广局、市农业局主办的第七届香城大舞台“农商行杯”咸宁市元宵节城乡文化联盟活动在市人民广场举行,万人齐聚闹元宵。

在市人民广场,各县市区选派的采莲船、拍打舞、蚌壳精、戏凤凰等精彩的民俗节目让市民一饱眼福。品茗和美食、特产展示区,通山包坨、嘉鱼鱼圆、通城麦市干子、赤壁鱼糕、崇阳麻花、米酒等丰富的地方特色美食吸引了不少市民驻足参观、品尝和购买。传统灯谜竞猜区,1800条谜语吸引了众多灯谜爱好者和市民前来参与竞猜,有的全家齐上阵,有的两人搭档,一时间猜谜区人潮涌动。

“我和我的祖国,一刻都不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”伴随着一阵悠扬的琴声,手持国旗的万余名市民从市人民广场各个路口依次走出,汇聚在600平方米的巨幅国旗边,以快闪方式深情合唱《我和我的祖国》,献礼新中国成立70周年,表达新年美好心愿以及对祖国的美好祝福。

75岁的文艺老兵陈赤斌也参与了现场的快闪活动,他说:“我是一个老文艺兵,生于1944年,目睹了新中国成立,看着祖国一天天变强大,人



图为活动现场。记者赵忠志 毛亚轩 张仰强/摄

民生活越来越好。这些变化,我心里感受特别深。今天能参加这样的元宵节活动,我心里非常感动,希望我们的祖国越来越强大,早日实现伟大的复兴梦。”

据悉,2019年咸宁市元宵节城

乡文化联盟活动创新采用咸宁主城区与县市区城乡联盟大联动的“1+6”模式,即在咸宁城区设立主会场,6个县市区根据实际举办彰显地域特色的闹元宵活动,实现上下联动,城乡联盟,充分展示了咸宁“厚德尚

学 勇毅笃行”的城市精神和地域特色鲜明的非遗项目,为全市人民奉献上了一场别开生面、乡情浓厚的文化大餐,让市民在感受喜庆、欢乐、祥和的节日氛围的同时,传承年俗文化,感恩美好新时代。

民俗歌舞添欢乐

●记者葛利利

昨日,在市人民广场,传统民俗节目把市民逗得哈哈大笑。

71岁的熊春秀是赤壁人,她手拿手绢扇子,脸上涂脂抹粉,点上“黑痣”,身着舞台服装,将采莲船舞中的摆梢婆子演活了。“我们表演了20多年了,见什么唱什么,就是让大家开开心心过节。”熊春秀说,他们这个采莲船有16人一起表演,看着简单,其实很难,因为他们的词都是根据舞台需要现编。

在现场,市民们不仅可以看到采莲船舞这种民俗表演,还有舞龙狮、踩高跷、拍打舞、蚌壳精等传统

民俗表演。市民们纷纷拿出手机或相机,拍照、录像,将精彩的表演记录下来,并在网上发布,与朋友共享节日的欢乐时刻。

“我们非常高兴,希望这种活动以后年年都有,让我们热热闹闹过新年。”40多岁的李子平是土生土长的咸宁人,很多民俗表演都是他小时候的记忆。例如采莲船舞,他已经20多年没看到过了,而以前每年元宵节,街边都会有人表演采莲船舞,观众人山人海。

“传统节日就该这么传统地过,看了这么精彩的民俗表演,更有过节的感觉了。”市民陈爹爹高兴地说。

非遗释放魅力

●记者吴青朋

咸宁竹雕、通山山鼓、钟九闹漕、钱六姐的故事……昨日,在市人民广场非遗展区,一件件“国宝级”展品呈现在市民面前,让市民感受到非遗的魅力。

“展示的非遗内容,之前有所了解。”市民周先生说,通过展览,让他对咸宁本地传统工艺和习俗有了更深层次的认识。

市民邓先生惊叹,没有想到咸

宁有这么多非物质文化遗产,此次活动让他近距离接触和了解了咸宁的非遗。

市民钱先生说,钱六姐的故事从小就听过,通过这次非遗展览,他更加详细了解了钱六姐的故事,感受到咸宁文化的博大精深。

据介绍,本次非遗展览主要通过以图文结合的方式,旨在让市民了解我市丰富和极具特色的非物质文化遗产,并积极参与到非遗保护中来,让优秀传统文化代代相承。

齐猜灯谜趣味浓

●记者吴青朋

元宵节猜灯谜,是中国传统的文化习俗。昨日,由市图书馆主办的“闹元宵·猜灯谜”活动在市人民广场举行。

青鸟不传云外信(请接下一句)、平等待客(打一文学名词)……本次灯谜谜面来自市图书馆馆藏图书及互联网,涉及著名历史人物、唐诗宋词、古典名著等元素。为吸引更多的参与者,猜灯谜为有奖竞猜活动。参与者猜出谜底后,拿着谜面,到工作人员处核对谜底,谜底正确,可获得纪念品一份。

记者在现场看到,参加猜灯谜活动的市民络绎不绝,有其乐融融的一家四口,有活力四射的年轻人,还有精神矍铄的老年人。很多市民在兑奖处排起长长的队,生怕错过了兑奖时间。

市民刘先生说,猜灯谜是传统的年文化,通过猜灯谜这种有趣的方式,让孩子从小了解传统文化,增长知识,丰富节日生活,很有意义。刘先生的孩子是第一次猜灯谜,猜出了谜底,拿到了小礼品,十分开心。

本次猜灯谜活动,现场挂出了1000多份谜面,市图书馆共提供了1000多份精美奖品。

特色美食走俏

●记者陈志茹 吴青朋

通山的包坨、崇阳的麻花、嘉鱼的鱼圆、赤壁的鱼糕……昨日上午,在市人民广场,来自全市各地的美食让市民大饱口福。

在现场,通城麦市的干子十分抢眼,仅品种就有6个。麦市干子已有四百多年的历史,采取独特的制作工艺,做出百味豆腐干,口感纯美。前来品尝的市民络绎不绝,两小时内,所有的干子被“抢空”。

在咸安展览台,冻米茶、湖汤、

糍粑、春卷等具有乡土气息的特色美食格外引人注目。这些特色美食都来自咸安区汀泗桥镇熊家湾。据介绍,熊家湾是一个既有山水田园和农耕遗迹,又有生态停车场和空中绿道走廊,还有原汁原味的民宿综合体的村庄。

当天,不少市民前来品尝美食,并“海淘”特产。“这趟没白来,很值!”市民林女士笑盈盈地说,她从本报微信公众号上获悉本次活动,一大早就从家里赶来了,淘了许多美食特产。

看风湿 治疼痛

就到麻塘医院来

本院在咸宁城区未设立任何分院,谨防上当受骗

电话:0715-8618999

院址:咸宁市桂乡大道2号